

bel

- 52 -

1985.01.11.

sb0080 4 180 mtib2018

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0071 magyar-finn megállapodás  
sb0072 nszep-küldöttség hazánkban  
sb0073 változások a televízió műsorában  
sb0074 hatvanhét hajó a dunán a zátonyok és a jég fogságában  
sb0075 szünetel a révközlekedés  
sb0076 színházi bemutatók  
sb0077 hazaérkezett berlinből az obt küldöttsége  
sb0078 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0079 tartalomjegyzék /2. rész/  
sb0080 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: sebestyén tibor, oltványi ottó, izsák erika,  
fehér péter

- v é g e -

/mti/ gw 110185 0693  
21.28

As

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

budapest, 1985. január 12.

bel

s z o m b a t

sb0001 1 130 mtib1010

a fővárosi gázellátásról /1. rész/

1985. január 12. - budapesten ebben a szokatlanul téli időszakban körülbelül tízszer akkora a gázfogyasztás a lakásokban, mint nyáron. ennek ellenére nincs fennakadás a jelenleg naponta 2,3 millió köbméter városi gáz és 13 millió köbméter földgáz megtermelésében. a szolgáltatási gondok is jobbára csak a vezetékes szállításból adódtak az elmúlt napokban, amikor huzamosan mínusz 10 celsius fok hőmérséklet alatt - ugyanis a városi gáz a vezetékben, a kilátásairól, a gázfogyasztással kapcsolatos közérdekű tudnivalókról tájékoztatta zombor gábor, a fővárosi gázművek vezérigazgatója az mti munkatársát.

jelenleg a fővárosban mintegy 550 ezer lakásban használnak különféle gázkészülékeket fűtésre, főzésre, melegvíz-szolgáltatásra, s ezeknek körülbelül a kétharmadához földgázra van szükség. az átmeneti gondok viszont éppen azokon a területeken - így például a iv., a vii., a viii., a xi., a xiii., kerületben adódtak, ahol még városi gázt használnak a háztartásokban. hideg időben - mínusz 5 celsius fok hőmérséklet alatt - ugyanis a városi gáz a vezetékben, a benne lévő vizgőz miatt megfagy, tartós hidegben dugulást okozhat. mindenképp szól tehát a jótanács, hogy a pincékben, a szabadban, vagy a kapualjakban huzódó vezetékek „lefagyását”, megfelelő környezeti hőmérséklet teremtésével kell megakadályozni.

az üzemzavarok - jelenleg naponta többszáz fővárosi hibabejelentés - tulnyomó többsége abból adódik, a panaszosok azt teszik szóvá, hogy kicsi a gáznyomás, ezért nem működnek a

készülékek. a nyomás csökkenésének fő oka természetesen a különleges hideg - mondta a vezérigazgató. ám nemcsak ez - tette hozzá - számos olyan körzetben például, ahol már évek óta nem engedélyezte a fővárosi gázművek a gázfűtést, sok fogyasztó szabálytalanul szereltett fel ilyen készüléket, veszélyeztetve ezzel nemcsak a saját, hanem más fogyasztók biztonságát is. ennél is veszélyesebb, amikor fűtésre használják a konyhai gáztűzhelyeket. zárt térben - tartós használat esetén - ugyanis a sütő lángja rövidesen elhasználja az oxigént, szénmonoxid keletkezik, s innen már csak egy lépés, vagy egy pillanat a mérgezés, a robbanás. /folyt. köv./

t of/-vi  
00.10 120185 2201

-.-

sb0002 1 130 mtib1011

a fővárosi gázellátásról /2. rész/

a fővárosi gázművek - hangsúlyozta a vezérigazgató - a budapesten működő mindhárom gázgyárban a legkorszerűbb berendezésekkel folyamatosan ellenőrzi és regisztrálja a termelt gáz égéshőjét, többi égéstechnikai paraméterét, s csakis a szigorú szabvány szerinti gázt juttja el a fogyasztókhoz.

ami az óhatatlanul előforduló fogyasztói üzemzavarokat illeti: elhárításukra a fővárosi gázművek folyamatosan készenlétben tartja szakembereinek teljes gárdáját, valamennyi szerelőjét. a különlegesen hideg idő beállta óta szüneteltetnek más munkálatokat, így naponta több mint félezer szakember van készenlétben, dolgozik a lakásokban keletkezett üzemzavarok kijavításában. mivel rendkívül sok a munkájuk, a lakosság megértő türelmét kéri. hibabejelentést nemcsak a közismert 228-228, illetve a 140-040-es telefonon, hanem nappal a gázművek kerületi kirendeltségeinek telefonjain is lehet tenni. /mti/

t of/-vi -ár pr  
00.11 120185 0961

-.-

sb0003 4 130 mtib1001

üzletlakásból üzletek

1985. január 12. - a kereskedelmi és szolgáltató hálózat fejlesztése érdekében az idén 40 üzletlakást szabadít fel a vii. kerületi tanács, jobb körülmények közé helyezve ezzel az eddig kis alapterületű, többségében komfort nélküli helységeiben élő bérlőket is. a kiköltözők a kerületben megüresedett lakásokban jutnak új otthonhoz.

a tanács 160 üzletlakást vizsgált meg a kerületben, közülük választották ki azt a 40-et, amelyben - eredeti funkciójának megfelelően - ismét kereskedők, kisiparosok fogadhatják majd a vásárlókat, megrendelőket. az elképzelések szerint az üzleteken kívül a felszabadított üzletlakások helyén kisipari műhelyek is létesülhetnek; a tanács az év közepétől hirdet pályázatot a helyiségekre, meghatározva, hogy ott milyen profilu egység megnyitását várják. /mti/

-ri/-vi/-ár/il pr  
00.11 120185 0846

-.-

sb0004 4 150 mtib1002

több gépkocsi-alkatrész - jobb elosztás

1985. január 12. - az autótechnika vállalat, amely főként a szovjet és az ndk gyártmányú személygépkocsik alkatrész-ellátásának a gazdája, az idén újabb módszerekkel igyekszik enyhíteni az alkatrész-beszerzési, -elosztási gondokat. a tervek szerint félmilliárd forinttal növelik az idén a forgalmat, így az eléri a két és félmilliárd forintot. a tavalyi 150 millióval szemben az idén már 250 millió forint értékben gyárttatnak, illetve újítottatnak fel alkatrészeket.

a hazai gyártás fellendítésére nyilvános versenytárgyalást hirdetnek meg; ezen a legalacsonyabb árért a legjobb minőségű alkatrészek folyamatos szállítását vállalkók kaphatnak megbízatást. a versenytárgyalással ma még hiánycikknek számító alkatrészekhez is igyekeznek hozzájutni. a vállalat fokozza a behozatalt is; külföldi partnereivel abban állapodott meg, hogy azok a tavalyinál 20-30 százalékkal több alkatrészt biztosítanak 1985-ben.

a vállalat vezetői szerint azonban hiába lesz több alkatrész, ha az elosztás változatlan marad. ezért az autótechnika az elosztási rendszert folyamatosan korszerűsíti. ugynevezett ügyvezetőségeket

hozott, illetve hoz létre. az autójavitó vállalatokkal, szövetkezetekkel, kereskedelmi szervezetekkel együttműködve országos alkatrész-ellátó hálózatot épít ki. nyolc vállalattal, illetve szövetkezettel kötött szerződést szovjet és ndk gyártmányu alkatrészek értékesítésére, ezt az autótechnika rayon ügyvezetősége intézi. hat másik vállalattal közösen nyugati gyártmányu gépkocsik - mint például peugeot, renault, audi és volvo - alkatrészeinek forgalomba hozásában működik közre az autótechnika konszigi ügyvezetősége. az ellátó hálózat raktáraiban szerezhetik be a nagy tételben vásároló viszonteladók és autójavitók az autótechnika által biztosított alkatrészeket.

az autótechnika igyekszik a szervizek, javítóvállalatok alkatrész-gondjait is enyhíteni. eddig husz vállalattal illetve szövetkezettel kötöttek megállapodást az autótechnika szerviz ügyvezetőség közreműködésével. a vállalatok forgóalapjuk egy részét átadták az autótechnikának, s ennek fejében a korábbinál jóval nagyobb alkatrész-készlettel gazdálkodhatnak.

a lakosság közvetlen kiszolgálásának javítására több vállalattal, szövetkezettel megállapodva alkatrészbolt-hálózatot hoz létre az autótechnika autóbolt ügyvezetősége. főként hazai gyártásu, illetve felújított termékeket, felszerelési cikkeket forgalmaznak majd. /mti/  
bi/kö/-vi jf/il pr  
00.12 120185 2492

--

sb0005 4 130 mtib1003

zalában befejeződtek a falugyűlések

1985. január 12. - lezárult a múlt évi számvetések és az ideai feladatok kijelölésének időszaka a zalai községekben, befejeződtek a falugyűlések. a népfrontban készült összesítés szerint a téli gyűlések nagy érdeklődés és aktivitás mellett zajlottak le. a legkisebb társközség lakossága is találkozott a tanácsi vezetőkkel, az áfész-ek, felvásárló vállalatok és szervezetek képviselőivel. mint máskor, most is sok településfejlesztésre vonatkozó közérdekű javaslat és kérés hangzott el. s nemcsak kértek, segítségüket is felajánlották a községek lakói. zalakaroson óvodaépítéshez, a zalaháshágyiak a bolthálózat fejlesztéséhez, tótszerdahelyen fogorvosi rendelő létrehozásához ajánlották fel kezük munkáját. várvölgyön a falugyűlésen döntöttek arról, hol építsék fel a községi óvodát és a szolgálatot házat.

zala megyében az idén további kilenc faluban épül vízellátó rendszer. a lakosság az anyagi hozzájárulás mellett minden faluban felajánlotta, hogy társadalmi munkával is hozzájárul a beruházások megvalósításához. /mti/  
tóa/kné/-vi az pr  
00.13 120185 1097

--

sb0006 4 150 mtib1004

uj husüzem móron

1985. január 12. - évi 5200 sertés és 300 szarvasmarha vágására, feldolgozására alkalmas husüzem kezdte meg a termelést móron. a vérteszaljai város régi, korszerűtlenné vált vágóhidját a móri állami gazdaság nyolc és félmillió forintos költséggel átalakította, korszerűsítette; kibővítette az épületeket, s nagyteljesítményű gépeket szerelt fel. az év elejétől az új husüzem látja el tőkehussal és tizenötféle felvágottal a város üzleteit, s néhány környékbéli település boltjait. úgy tervezik, hogy összegyűjtik és kipróbálják a hajdani böllerek receptjeit, s azokat a huskészítményeket, amelyek a legnagyobb sikert aratták, készíteni fogják.

a husüzemet a háztáji gazdaságok látják el alapanyaggal, a sertéseket és a vágómarhákat innen vásárolják. /mti/  
dáv/az/gw pr  
00.13 120185 0803

--

sb0007 4 180 mtib1005

öreges napközi otthonai győr-sopronban

1985. január 12. - tovább bővül az idén az öreges napközi otthoni hálózata győr-sopron megyében. sopronban, veszkényben és mosonmagyaróváron tanácsi tulajdonban lévő épületeket alakítanak át, s rendeznek be az idős emberek számára.

sopronkövesden viszont a községiek összefogásával, jelentős értékű társadalmi munkával új épületet emelnek az ott élő nyugdíjas koraúknak. ez a napközi otthon lesz az első a megyében, amely kifejezetten erre a célra készül.

az idén megnyíló intézményekkel félszázra emelkedik a napközi otthonok száma győr-sopron megyében, amelyekben több mint ezer embernek nyújtanak napi háromszori étkezést, kényelmes pihenést, az egyedül élőknek társaságot. mindenütt rádiózhatnak, tv-t nézhetnek, olvasgathatnak, s mind több helyen van már lehetőség fürdésre, tisztálkodásra és ruhanemük kimosására is. /mti/

mzs/sza/az/gw pr  
00.14 120185 0912

--

sb0008 4 160 mtib1006

## dunaujvárosi antológia

1985. január 12. - tavasz, nyár, ősz, tél... címmel immár tizenharmadik alkalommal jelent meg a kisz dunaujvárosi bizottságának antológiája, mely elsősorban a városban élő, az irodalom, a képzőművészet és a publicisztikai műfajok iránt érdeklődő fiatalok szárnypróbálgatásainak kíván fórumot adni. az évenként megjelenő gyűjteményben hivatásos művészek több munkája is napvilágot lát. a legújabb kötetben negyvennégyen mutatkoznak be verseikkel, tárcáikkal, fotóikkal, s - fényképeken - alkotásaikkal. a kisz dunaujvárosi bizottsága az amatőrök antológiáját háromezer példányban jelentette meg. a kötetet jórészt társadalmi munkával állították össze, illetve szerkesztették a fiatal dunaujvárosi irodalombarátok. /mti/

sas/fné/az/il pr  
00.14 120185 0774

--

sb0009 4 170 mtib1007

## könyv a békési boszorkányperekről

1985. január 12. - békéscsabán megjelent a békés vármegyében lefolytatott xviii. századi boszorkánypörök irataiból gazdag válogatást nyújtó kötet. a másfélezer példányban kiadott könyvben a békés megyei levéltár uriszéki pörös irataiból adja közre a tizenharc asszonyt és lányt közvetlenül, másokat közvetve érintő tizenkét inkvizíciós eljárás tanuvallomásait. az emberi butaságról hűsítő hízelkedésekről, s a korabeli törvénykezés embertelenségéről hű képet adó érdekes kötetet a békéscsabai tevan andor nyomdaipari szakközépiskola és szakmunkásképző jelentette meg, a diákok vizsgamunkájaként.

a könyv anyagát válogató gecsei lajos - aki már több jeles békési történeti tanulmánykötetet jelentetett meg - bevezetőjében szól a boszorkányüldözések körülményeiről. 1700-tól mária teréziának e pörökét véglegesen megtiltó rendelkezéséig /1768-ig/ békésben vagy száz nőt állítottak boszorkányság vádjával uriszék elé. a kötetben szereplők közül hetük esetében derül ki, hogyan ítélkeztek fölöttük: hat máglyára ítéltetett, egyet fölmentettek a vád alól. a hátborzongató jegyzőkönyv-válogatásban kilencvenegy tanu, s öt vádlott tortúra /kinzás/ alatt tett vallomása olvasható. a kötet nyomán az érdeklődő megismerheti a babona szellemi rabságában vergődő xviii. századi körösközi ember gondolatvilágában élő boszorkányhit számos részletét, az emberi képzelet rajzolta boszorka-képet.

a könyv tartalmi érdekessége mellett a készítettő-kiadó személye révén is újdonság: a tevan szakközépiskola e kötettel művelődéstörténeti könyvsorozatot indított útjára. a nyomdásztanulók vizsgamunkájaként a következőkben évente egy-két hasonló kötet fog megjelenni. legközelebb a kalevala-évfoduló tiszteletére a magyar kalevala-fordításokból készülő válogatást ad közre a békéscsabai, tevan andor nyomdájának szellemét folytató középiskola. /mti/

sam/ke/az/gw pr  
00.15 120185 1899

--

sb0010 4 160 mtib1008

## diszhangverseny a budapest kongresszusi központban

1985. január 12. - a budapesti kongresszusi központ megnyitó diszhangversenyét február 20-án rendezik meg a főváros legújabb reprezentatív, tudományos és kulturális célú épületében, a xii. jagelló utca 1-3. szám alatt, a novotel szálló tőszomszédságában. a diszhangversenyen kodály psalmus hungaricus című műve és beethoven ix. szimfóniája hangzik majd el a magyar rádió és televízió szimfónikus zenekarának előadásában, lehel györgy vezényletével. közreműködik simándy józsef, takács tamara, csavlek etelka, molnár andrás, sólyom nagy sándor, valamint a magyar rádió és televízió énekkara.

a hangversenyre jegyek válthatók az országos filharmónia vörösmarty téri jegypénztárában, továbbá az üzemi közönségszervezőknél. /mti/

i cs/km/il pr  
00.16 120185 0811

--

sb0011 4 150 mtib1009

## vadetetés a göcseji erdőben

1985. január 12. - traktorral, lófogattal szállítják a takarmányt a göcseji erdők vadjainak; a megyebéli 23 vadásztársaság és két erdőgazdaság „vadetető járatai”, menetrendszerűen keresik fel az erdei etetőket. a vadgazdálkodási terv szerint 500 tonna szálatakarmányt, 600 tonna silózottat, s 450 tonna szemesterményt - főképpen kukoricát és gesztenyét - tároltak télire. az etetőhelyeken összesen husz tonna, ugynevezett nyalósót is kiraktak a szarvasoknak és az őzeknek.

megjelentek a takarmányos járatok a kis-balatoni természetvédelmi területen is, ahol a nádasból kiemelkedő halmokon csináltak etetőhelyeket. /mti/  
tóa/kné/-vi az pr  
00.16 120185 0689

--

sb0012 4 160 mtib1012

## vendégművészek

1985. január 12. - január hátralevő heteiben több külföldi vendégművésszel, illetve együttessel találkozhatnak a komolyzene kedvelői budapesten.

az osztrák gamerith consort 1967-ben alakult, eredetileg azzal a céllal, hogy a xvii. század muzsikáját korabeli hangszereken szólaltassa meg. az együttes repertoárja később fokozatosan kiterjedt a bécsi klasszikusok korára is. a haydn-érmes együttes január 13-án a pesti vigadóban lép pódiumra haydn- és mozart-művekkel.

ismét vendégszerepel budapesten peskó zoltán, az olaszországban élő magyar karmester és giuseppe patané. a magyar művész január 18-án és 20-án a zeneakadémián az mrt szimfonikus zenekarának és énekkarának előadásában liszt krisztus-oratóriumát vezényli; a világhírű olasz karmester január 30-án az erkel színházban, illetve februárban az operában és a zeneakadémián dirigál.

január 23-án a zeneakadémián ad hangversenyt a prágai madrigalisták együttes, amely 1956-ban történt megalakulása óta a prágai nemzeti múzeum „lépcsőhangversenyeit”, hagyományá fejlesztette. vezetőjükkel, jánys svatoplukkal hazánkban is bemutatkoztak már. ezuttal is a reneszánsz zenéből adnak izelítőt az érdeklődőknek.

jános sólyom, a svédországban élő magyar származású zongoraművész január 27-én vendégszerepel a pesti vigadóban. az északi államokban rendkívül népszerű művész budapesten clementi, beethoven és brahms egy-egy szonátáját tolmácsolja. /mti/  
i cs/km/il pr  
00.17 120185 1467

--

sb0013 4 160 mtib1013

## februári filmbemutatók

1985. január 12. - tizenegy új filmet mutatnak be februárban a fővárosi mozik. az első héten lesz a premierje marek piestak „a nőstényfarkas kísértete”, című történelmi drámájának. a produkciót a kossuth, a vörösmarty, az alkotmány és az óbuda mozi játssza. ugyancsak a februári programban szerepel jurij boreckij „az önvédelem nagymestere”, című szovjet kalandfilmje, amely egy moszkvai fiatalembernek századunk huszas éveiben közép-ázsiaiban tett utazását mutatja be. a filmet a bástya, a bartók, a csokonai és a fény mozi vetíti.

sidney pollack „aranyoskám”, című színes, szinkronizált vígjátékát a hónap második felében tűzik műsorukra a filmszínházak. a produkció dustin hoffmann, világhírű színművész játékára épít, aki egy állástalan, de nőnek maszkírozottan nagy sikereket arató színészt alakít. az amerikai művet a corvin, a vörös csillag, a bartók, illetve a tátra és a madách filmszínházban vetítik. „erotikus képregény”, a cime sindo kaneto japán filmdrámájának, amely egy fiatalon megözvegyült festőművész életéről készült. a főhős már aggastyán, amikor egy - volt szerelmére emlékeztető - fiatal lánnyal találkozik. a produkciót a vörös csillag délután, a vörösmarty mozi pedig délelőtt mutatja be.

jó szórakozást ígér stefan uher „ha már egyszer megesett”, című műve is. a csehszlovák alkotást a csokonai és a fény filmszínház tűzi műsorára. /mti/  
lg/km/gw pr  
00.17 120185 1429

--

bel

- 10 -

1985.01.12.

sb0014 4 180 mtib1014 /közönségszolgálat/

telefondoktor

1985. január 12. - hétfőtől a rubeoláról tart előadást a telefondoktor. a 172-111-es számon többek között a betegség tüneteiről, terjedéséről s megelőzéséről hallhatnak a telefonálók.

/mti/

sa/km/gw pr  
00.18 120185 0230

--

bel

- 11 -

1985.01.12.

sb0015 4 180 mtib1015

tart a hideg

1985. január 12. - továbbra is tart a szokatlanul hideg idő. az utinform tájékoztatása szerint szombaton délelőtt a főutak burkolata több helyütt havas, illetve hókásás. körmend térségében a 8-as és a 86-os utakon, valamint mosonmagyaróvár körzetében a 86-os uton jégeső nehezíti a közlekedést. az autópályák forgalma zavartalan.

a keleti országrészben szállingózik a hó, a 48-as uton és a debrecen környéki mellékutakon a megélénkülő szél hófuvást okoz. a járművek csak lassan haladhatnak. borsodból, valamint szolnok megye északi részéből ködöt jelentettek. a látótávolság ezeken a helyeken szombaton reggel ötven méter volt. a mellékutak szinte mindenütt havasak, csuszósak. csak a főutakon biztonságos a közlekedés, de ott is csak a szokásosnál lassabban és fokozott óvatossággal lehet haladni.

a dunán és a tiszán nem közlekednek a kompok, a duna hidjain bajánál és dunaföldvárnál sebességkorlátozás, valamint utszükület érvényes.

a volán járatai menetrendszerűen közlekednek, a más jelentése szerint a belföldi vonatok néhány perces késéssel érkeznek, a tiszta expressz háromnegyedórát késett. a fővárosi gázműveknél volt változatlanul sok a gázvezetékek elfagyásáról szóló bejelentés, ezeket a jelzések sorrendjében orvosolják. a budapesti elektromos energia szolgáltatásban szombat délelőtti jelentések szerint nincs fennakadás. /mti/

lg/gw ie  
09.47 120185 1399

37

--

bel

- 12 -

1985.01.12.

sb0016 4 160 mtib1016

gyermekrajz-tárlat békéscsabán

1985. január 12. - gyermekrajz-kiállítás nyílt szombaton békéscsabán a munkácsy Mihály muzeumban. az immáron hetedik alkalommal szervezett városi rajztárlaton a több mint félezer beküldött munkából 220 látható. a jeles művészekből álló zsűri véleménye alapján huszonhárom csabai óvoda és általános iskola gyermek rajzát díjazták. a csabai gyermekek környezetét, városképét, mesevilágát, élményeit, alkalmanként művészi kifejezőképességét tükröző rajztárlat február derekára lesz nyitva. /mti/

sam/gw ie  
11.03 120185 0549

-.-

sb0017 4 160 mtib1017

galambkiállítás

1985. január 12. - országos galambkiállítás nyílt szombaton Győrött, a vasutas művelődési házban. a helybelieken kívül budapesti, komáromi és pécsi tenyésztők vittek el szépen fejlett hus-, nagy röpteljesítményű sport-, és formás diszgalombokat, szám szerint csaknem kétszázat, tizenöt fajtból. /mti/

mzs/gw ie  
11.06 120185 0343

-.-

sb0018 4 160 mtib1018

népzenei találkozó

1985. január 12. - a nádudvari Ady Endre művelődési központban szombaton megkezdődött a szövetkezeti pávakörök és népzenei együttesek harmadik országos találkozójának területi bemutatója. a keleti országrész szövetkezeteiben működő pávakörök, együttesek közül szombaton 23 mutatta be műsorát, vasárnap pedig 15 lép pódiumra. /mti/

szü/éva/gw ie  
11.24 120185 0378

3P

-.-

bel

- 13 -

1985.01.12.

sb0019 4 150 mtib1019

őzdon továbbra is hidegek a távfűtéses lakások

1985. január 12. - őzdon továbbra sem kielégítő a fűtés hétezer lakásban. a távfűtéses iskolákban megszüntették ugyan a fűtést, - természetesen szünetel a tanítás is -, s csak a lefagyás megakadályozására keringetnek langyos vizet a fűtőtestekben, mégsem sikerült lényegesen növelni a lakások hőmérsékletét. szombatra virradóan is mínusz husz fok alá süllyedt a hőmérséklet a városban és környékén. így, bár az őzdi kohászati üzemek valamennyivel növelni tudta a hőközpontból kiáramló fűtővíz hőmérsékletét, mire ez a lakásokba ér, lehül, s csak 16-17 fokos hőmérsékletet tud biztosítani. az őzdi kohászati üzemek hőközpontja nem képes változtatni a helyzeten, ehhez nincsenek meg a műszaki feltételek. a rendkívüli hideg egyébként a kohászat munkájában is sok gondot okoz, nehéz körülmények közepette folyik a termelőmunka. /mti/

bas/gw ie  
11.28 120185 0903

-.-

sb0020 4 180 mtib1020

vadászati téli egyetem

1985. január 12. - szombaton diplomaosztással fejeződött be keszthelyen a II. téli vadászati egyetem. a Tit Zala megyei szervezete és a helyi agrártudományi egyetem közös rendezésében lezajlott egyhetes kurzuson az erdő- és vadgazdálkodás helyzetével ismerkedtek a hallgatók. előadásokat hallgattak a vadászturizmusról és a madárvédelemről, s sportlövészetben és szakmai kiránduláson is részt vettek. /mti/

tóa/gw ie  
11.35 120185 0456

-.-

sb0021 4 180 mtib1021

időjárásjelentés /1. rész/

1985. január 12. - a meteorológiai intézet jelentése szerint:

marad a hideg

továbbra is nagy hideg van Európában. jelentős havazást azonban csak a Szovjetunió déli feléről jelentenek. Közép-Európa fölé újabb, igen hideg léghullámok érkeznek, átmeneti felhősödést és futó hózáporokat okozva. egy légörvény hatására gyengén havazik a keleti-Kárpátok vidékén és a Balkán-félszigeten is. a brit szigetektől Franciaországon át az Alpok térségéig magasnyomású zóna alakult ki. emiatt ott csöndes az idő, többfelé keletkezik köd, és csak hószállingózás fordul elő.

Magyarország időjárását az északról érkező hideg léghullámok alakítják a hét végén. tehát marad a nagy hideg, és jelentős havazásra nem kell számítani.

hazánkban pénteken már csak keleten volt számottevő felhőzet, máshol 1-6 óras napfénytartamot mértek. többfelé esett gyengén a hó. a lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg az 11 mm-t. a hőmérséklet csúcserőke -4 és -11 fok között volt. éjszaka felhős és derült területek váltakoztak, emiatt igen változatos volt a lehülés mértéke. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -11 és -23 fok között alakult. északkeleten gyenge hózápor, hószállingózás előfordult. ezt még délelőtt is jelentették. az ország nagy részén viszont sütött a nap, csaknem derült volt az ég. a hőmérséklet 11.00 órákor általában -7 és -13 fok között volt, de az alföldön helyenként még -16, -20 fokot is mértek.

Budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke -8.3 fok volt, ez 7.0 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

Szombaton 12.00 órákor Budapesten -8 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1025 mbár, mérsékelten süllyed.

várható időjárás az ország területére vasárnap estig:

átmenetileg sokfelé erősen felhős lesz az ég. elsősorban az ország északi felében gyenge havazásra, helyenként hózáporra kell számítani. az északnyugati, északi szél többfelé megélénkül, vasárnap néhol kissé megerősödik. hideg marad az idő.

a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában -12, -17 fok között, a derült, szélcsendes helyeken -20 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap -7, -12 fok között alakul. /folyt. köv./

gw  
13.31 120185 2338

-.-

sb0022 4 180 mtib1022

időjárásjelentés /2. rész/

várható időjárás Budapesten vasárnap reggelig:

átmenetileg erősen felhős idő várható, kisebb havazásra, hószállingózásra kell számítani. az északnyugati szél időnként megélénkül. a hőmérséklet este 21.00 órákor -10, vasárnap hajnalban -14 fok körül alakul.

a Duna vizállása Budapestenél: 65 cm,  
a víz hőmérséklete: 0.0 fok. /mti/  
gw ie  
13.34 120185 0441

-.-

sb0023 4 130 mtib1023

Csehszlovák emlékszázló a Nógrádi munkásöröknek

1985. január 12. - a vörös csillag érdemrenddel kitüntetett salgótarjáni Kun Béla munkásőregység Szombaton, a salgótarjáni városi sportcsarnokban tartotta egységgyűlését. az eseményen részt vett Miroslav Novák, a csehszlovák népi milícia parancsnoka, Ondrej Durej, a csehszlovák szocialista köztársaság magyarországi nagykövete, Nagy György, a munkásőrség országos parancsnokának első helyettese, jelen voltak Nógrád megye párt-és állami vezetői, a megyei üzemek szocialista brigádjainak képviselői, a munkásörök hozzátartozói, valamint sokan a határmenti megyékben és Budapesten szolgáló munkásörök közül.

az egységgyűlésen adták át azt az emlékszűzlőt, amelyet a csehszlovák népi milícia adományozott a nógrádi munkásöröknek, Magyarország felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából, a nógrádi munkásörök és a közép-szlovákiai milicisták közötti jó fegyverbaráti kapcsolat elismeréseként. az emlékszűzlőt miroszlav novak adta át péter balázsnak, a munkásörök nógrád megyei parancsnokának.

az ünnepség a csehszlovák mistrinanka népi együttes műsorával zárult. /mti/  
csiz/gw ie  
13.49 120185 1153

--

sb0024 4 130 mtib1024 /embargó: 18.00 óráig!/  
magyarországra látogat a norvég miniszterelnök

1985. január 12. - Lázár györgynek, a minisztertanács elnökének meghívására a közeli napokban hivatalos látogatásra hazánkba érkezik kaare willoch, a norvég királyság miniszterelnöke. /mti/  
ka/-ár/gw ie  
13.56 120185 0264

--

sb0025 4 130 mtib1025 /felhasználható: 18.00 órától!/  
magyar-norvég kapcsolatok /1. rész/

1985. január 12. - jól fejlődnek politikai kapcsolataink a norvég királysággal; az együttműködésünkben zavaró tényezők nincsenek. a két, különböző szövetségi rendszerhez tartozó állam fontosnak tartja a párbeszéd fenntartását. kaare willoch norvég miniszterelnöknek a közeli napokra várható látogatására - amellyel Lázár györgy miniszterelnök meghívásának tesz eleget - ennek jegyében kerül sor.

a magyar-norvég kapcsolatok fejlődéséhez nagy mértékben hozzájárulnak a két ország vezetőinek találkozásai. fontos állomás volt 1974-ben trygve bratteli akkori kormányfő magyarországi látogatása, amelyet Lázár györgy három évvel később viszonzott. rendszeres a véleménycsere a két törvényhozó testület, valamint a szakminisztériumok és országos hatáskörű szervek vezetői között is. veress péter külkereskedelmi miniszter múlt év végén oslói

07

megbeszélései idején magyar-norvég kormányközi hosszulejáratu kereskedelmi megállapodást irtak alá. ugyancsak egyezmény rögzíti a kettős adóztatás elkerülését.

gazdasági, kereskedelmi kapcsolataink - sem az áruforgalom, sem a termelési együttműködés terén - nem alakultak kedvezően az utóbbi években. a közelmúltban kötött kereskedelmi egyezmény azonban - amely a gatt szabályainak megfelelően tartalmazza a diszkriminációmentesség elvét - várhatóan hozzájárul majd a kapcsolatok bővítéséhez. jelenleg magyarországról elsősorban nyersanyagokat, félkész termékeket, gépeket, berendezéseket és fogyasztási cikkeket szállítanak az északi országba; a magyar népgazdaság norvég ferromangánt, ónozott lemezt és hallisztet használ fel. ipari és műszaki együttműködésünket - a vegyipar, a gépipar és a könnyűipar területén - hat kooperációs megállapodás fémjelzi. támogatjuk a harmadik piaci közös fellépést a gázturbina-, daru-, transzformátor-, hírközlési és erőátviteli kábelgyártásban, a software készítés<sup>ben</sup>, a gyógyszerek, vegyipari anyagok és intermedierek előállításában.

a fejlesztési eredmények kölcsönös cseréjére, az együttműködési lehetőségek szélesítésére jó alkalmat kínálnak a már rendszeressé vált nemzeti műszaki napok, amelyeket az összevont kereskedelmi és kooperációs vegyesbizottság üléseivel párhuzamosan rendeznek meg. a kapcsolatok fejlődésében jelentősek a tot és a szövetség kontaktusai norvég partnereivel. /folyt. köv./

i/kj/gw  
14.16 120185 2347

--

sb0026 4 130 mtib1026

magyar-norvég ... /2. rész/

kulturális kapcsolataink - ezeket egyébként egyezmény szabályozza - kiegyensúlyozottak. népszerűek a skandináv országban a magyar művészeti élet képviselői. zenei téren különösen a kodály-módszer iránt nyilvánul meg érdeklődés. a hazai táncművészet róna viktor révén lett elismert: közreműködésével szervezték meg az oslói opera balettiskoláját. kedvezően alakulnak irodalmi kapcsolataink is: petőfi, illyés, weöres, józsef attila költészete nem ismeretlen a norvég olvasók előtt, itthon pedig ibsen művei rendszeresen szerepelnek a színházak repertoárján; az európa könyvkiadó norvég költészeti- és novella-antológiát jelentetett meg, s nagy sikert arattak hazánkban thor heyerdahl kötetei.

07

Évek óta kölcsönösen rendezünk filmheteket. a magyar filmművészet sikerét bizonyítja, hogy évente 6-8 játékfilmünk szerepel a norvég televízióban, s a magyar produkciókkal megismerkedhetnek a mozilátogatók is. a tervek szerint idén ismét bemutatják Magyarországon legfrissebb termésüket a norvég filmművészek. /mti/

i/kj/-ár/gw ie  
14.24 120185 1071

--

sb0027 4 180 mtib1027

## Lottónyeremények

1985. január 12. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 2. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 44 fogadónak volt, nyereményük egyenként 230 740.- ft.

3 találata 6 859 fogadónak volt, nyereményük egyenként 740.- forint.

a 2 találatos szelvények száma 237 018 darab, ezekre egyenként 27.- forintot fizetnek. /mti/

gw kz  
15.48 120185 0488

--

sb0028 4 160 mtib1028

## országos táncfesztivál

1985. január 12. - szombaton a békéscsabai ifjúsági házban megkezdődött a VII. országos szőlőtáncfesztivál, amelyen 29 együttes 93 táncosa vetélkedik az aranygyöngy, illetve az aransarkantyú díjért. a ünnepi megnyitót követően a kötelező táncok bemutatóját tartották meg, délután pedig a szabadon választott táncok előadásában mérték össze tudásukat a versenyzők. vasárnap szakmai értékelés, a díjkiosztó ünnepség és a gálaműsor szerepel a programban.

békéscsabán 1974-ben rendezték meg először a „népi magántáncosok”, országos vetélkedőjét tizenhárom résztvevővel. a csabai szőlőtáncfesztivál azóta jelentős rangot vívott ki magának a néptáncmozgalomban, az itt fölfedezett táncos lányok és fiúk tudása a hazai és a külföldi fesztiválok, valamint a tévé jóvoltából széles körben ismertté vált. az eddigi hat csabai táncos vetélkedőn 15 leány nyerte el az aranygyöngyöt, 30 fiú pedig az aransarkantyút, nyolc táncos az ifjúsági díjat, az örökös aransarkantyús és aranygyöngyös táncos címet pedig nyolcan kapták meg. az utóbbiakat azok szerzik meg, akik háromszor nyerik el az aransarkantyút, illetve az aranygyöngyöt.

a hetedik csabai szőlőtáncfesztivál egyik érdekessége, hogy több olyan együttes is képviselteti magát, amely eddig nem jelentkezett e vetélkedőn, így újabb tehetségek fölfedezését igéri a minden eddiginél népesebb, rendkívül látványos néptáncos magán- és párosbemutatók sorozata. /mti/

sam/gw kz  
15.55 120185 1467

--

sb0029 4 160 mtib1029

## jubilál a szolnoki irodalmi színpad

1985. január 12. - jubileumi napok kezdődtek szombaton szolnokon, a megyei művelődési és ifjúsági központban a munkás és értelmiségi fiatalok által létrehozott és fenntartott hid irodalmi színpad alapításának 20 évfordulója alkalmából. az első napon találkozót tartottak mindazok részvételével, akik az 1964 óta működő irodalmi színpad tagjai voltak. ezt követően az amatőr színház mai tagjai mutatták be műsorukat, majd - meghívottként - a debreceni színház színház stúdió szerepelt. ugyanezen a napon nyitották meg a hid kétévezredes működésének dokumentumaiból összeállított kiállítást is.

07

az eseménysorozat zárásaként január 19-én, szombaton újabb többórás programot rendeznek. ekkor a délutáni játszóházban a színház tagjai vidám gyermekműsorral szórakoztatják a tízéves aluliakat, majd az esti paródia show-val és a szolnoki jazz balett fellépésével befejeződnék a jubileumi napok. /mti/

laz/gw kz  
16.34 120185 0954

--

sb0030 4 160 mtib1030 /felhasználható: 19.00 órától!/  
ősbemutató nyíregyházán

1985. január 12. - ratkó józsef „segítsd a királyt!”, című drámáját mutatta be szombaton a nyíregyházi móríc zsigmond színház társulata. a szabolics-szatmár megyében élő józsef attila-dijas költő első színpadi művét nagy andrás lászló rendezésében láthatja a közönség. az államalapítás korában játszódó dráma a trónörökös imre herceg halála utáni utódválasztási konfliktust dolgozza fel. istván királyt csikos sándor színművész, a jelentősebb szerepeket bárány frigyes, holl isván és szabó tünde alakítja. /mti/

ács/gw kz  
16.53 120185 0561

--

sb0031 4 180 mtib1031

időjárásjelentés

1985. január 12. - a meteorológiai intézet előrejelzése az ország területére vasárnap estig:

hideg, téli idő

változóan felhős idő várható, elszórtan futó hózáporral. az északnyugati, északi szél többfelé élénk, helyenként átmenetileg erős lesz. hideg marad az idő. a hőmérséklet kora délután -7, -12 fok között várható. /mti/

gw kz  
17.57 120185 0394

--

sb0032 4 180 mtib1032

közbelépett a vízirendőrség - gyerekek a duna jegén

1985. január 12. - szombaton budapesten a vízirendőrség szolgálatosainak sok munkát adott, hogy meggondolatlan gyerekek és még felnőttek is rámentek a duna jegére. a rendőrök szócsővekkel szőlítették fel az életükkel játszó csuszkálókat a jég elhagyására. az elmúlt napok igen hideg időjárása miatt ugyanis beállt a dunán a jég. a legtöbben a part menti 10-20 méteres sávban a margit-híd és az erzsébet híd között próbáltak korcsolyázni, csuszkálni. ez azonban nagy veszélyekkel jár, hiszen a jégpáncél nem összefüggő, bárhol és bármikor beszakadhat.

figyelmetlenségből amugyis nagyon sok baleset volt a fővárosban. a csuszós utakon az átlagnál több gépkocsi koccant, és csaknem 10 gázolós balesethez vonultak ki a mentők. a szabadság-hegyen is több szánkó- és sibaleset történt.

délben a külső váci uton csőtörés volt, a kiömlő víz hamar megfagyott az uton, csak késő délutánra tudták a síkosságot megszüntetni. ez idő alatt nem közlekedett a 10-es villamos, a bkv autóbuszokat állított forgalomba. /mti/

sz/gw kz  
19.29 120185 1095

--

sb0033 4 160 mtib1033

szombaton a fővárosban: színházi bemutató, felújítás, hangverseny

1985. január 11. - szombaton a radnóti miklós színpad két új magyar egyfelvonásost mutatott be, a játékszín felújította görgey gábor komámasszony, hol a stukker? című művét, a zeneakadémián pedig két ndk-beli művész vendégszereplésével tartott hangversenyt a máv szimfonikusok zenekara.

a radnóti miklós színpad a novemberben lezárult egyfelvonásos drámapályázat anyagából választotta ki ba:cher iván oszkár és kúrti andrás pulykák című minidramáját, amelyet most műsorára tűzött. az oszkár hétköznapi történetének főszereplője elvált asszony, gyes-en van, gyermekével távoli rokonánál, egy idős asszonynál lakik. magányosnak, elveszettnek érzi magát, ám ebbe nem törődik bele. az oszkár főszerepét schütz ila, a madách színház művésznője játssza vendégként, partnere rab edit.

ly

a pulykák szatirikus történetét a radnóti színpad csaknem teljes társulata jeleníti meg. mindkét egyfelvonásost, amelyet továbbra is egy műsorban szerepeltet a színház, gáspár jános rendezte.

rövid szünet után ujitotta fel a játékszín görgey gábor komámasszony, hol a stukker? című komédiáját. a darab premierje 1983 tavaszán volt, kisebb-nagyobb megszakításokkal 1984 tavaszáig láthatta a pesti közönség. a kegyetlenséget és a mulatságosat ötvöző darabot ismét huszti péter rendezte, a díszletet és a jelmezeket makai péter tervezte. a szereplők közül mensáros lászló, gáti oszkár és verebes istván a korábbi előadásban is játszott, a felújításban két új szereplő, cs. németh lajos és korcsmáros györgy lépett színpadra.

a zeneakadémián günter blumhagen ndk-beli karmester vezényelte a máv szimfonikusok hangversenyét. a koncerten ha:ndel, mozart és schubert egy-egy műve csendül fel. /mti/  
t cs/-ár/gw kz  
19.43 120185 1789

--

sb0034 4 180 mtib1035

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1985. január 12.

sb0001 a fővárosi gázellátásról /1. rész/  
sb0002 a fővárosi gázellátásról /2. rész/  
sb0003 üzletlakásból üzletek  
sb0004 több gépkocsi-alkatrész - jobb elosztás  
sb0005 zalában befejeződtek a falugyűlések  
sb0006 új husüzem móron  
sb0007 öregek napközi otthonai győr-sopronban  
sb0008 dunaujvárosi antológia  
sb0009 könyv a békési boszorkányperekről  
sb0010 diszhangverseny a budapest kongresszusi központban  
sb0011 vadetetés a göcseji erdőben  
sb0012 vendégművészek  
sb0013 februári filmbemutatók  
sb0014 telefondoktor  
sb0015 tovább tart a hideg  
sb0016 gyermekrajz-tárlat  
sb0017 galambkiállítás  
sb0018 népzenei találkozó  
sb0019 ózdon továbbra is hidegek a távfűtéses lakások  
sb0020 vadászati téli egyetem

M

sb0021 időjárásjelentés /1. rész/  
sb0022 időjárásjelentés /2. rész/  
sb0023 csehszlovák emlékezés a nógrádi munkásöröknek  
sb0024 magyarországra látogat a norvég miniszterelnök  
sb0025 magyar-norvég kapcsolatok /1. rész/  
sb0026 magyar-norvég kapcsolatok /2. rész/  
sb0027 lottónyeremények  
sb0028 országos táncfesztivál  
sb0029 időjárásjelentés  
sb0030 közbelépett a vízirendőrség - gyerekek a duna jegén  
sb0031 szombaton a fővárosban: színházi bemutató, felújítás  
sb0032 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: izsák erika, koronczay emil

- v é g e -

/mti/ gw  
20.02 120185 1444

M

--



60.008/x

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. január 13.                      bel                      v a s á r n a p  
-----

sb0001 4 130 mtib1002

a fővárosi közlekedés idei tervei /1. rész/

1985. január 13.- a fővárosi közlekedés fejlesztésének 1985-ben is kiemelt feladata a lakótelepi hálózatbővítés a tömegközlekedés korszerűsítése, valamint a közúti közlekedésben megkezdett beruházások folytatása. a lakótelepekhez kapcsolódó közlekedési létesítmények megépítését csaknem 420 millió forint szolgálja, az ágazat egyéb beruházásaira mintegy 307 millió forint áll rendelkezésre, a kerületi célok megvalósítását pedig 45 millió forinttal támogatja a fővárosi tanács.

a közúti közlekedésben folytatódnak a megkezdett fejlesztések. az m5-ös autópálya fővárosi bevezető szakasza első ütemének megépítésére az eredeti programban szereplőnél 50 millió forinttal kevesebb áll rendelkezésre. ezért annak 1985. szeptember 3-i forgalomba helyezése csak bizonyos kompromisszumok árán lehetséges. az előzetes elképzelések szerint ilyen átmeneti megoldás lenne, hogy a külön szintű csomópontok helyett egyelőre csak szintbeni kereszteződéseket alakítanak ki, s a környezet rendezésére is csak a későbbiekben kerítik nének sort.

tavaly már megindult a forgalom a róbert károly körútnak a teve utca és a jász utca közötti szakaszán; itt idén a befejező munkálatokat végzik, úgy, hogy közben tovább építik a közutat a jász utca és az m3-as csomópontja közötti szakaszon.

Uf